Compte rendu de l'Assemblée Générale Ordinaire

à Vic sur Seille

le 19 juin 2004, Hôtel de Ville

salle du Tribunal

1 Accueil par Monsieur le Président GUERRIER de DUMAST

Les adhérents de l'Association ont été invités à se rendre à Vic sur Seille pour cette première Assemblée Générale décentralisée en Moselle.

Monsieur le Président se réjouit de cette "première" qui sera suivie l'an prochain de la même opération dans les Vosges ou dans la Meuse (la Meuse est particulièrement évoquée compte tenu de la présence de Monsieur Jean Luc GAILLARDIN, adhérent meusien, collaborateur direct du Président du Conseil Général qui pourrait nous aider à organiser une telle manifestation à Saint-Mihiel. Elle serait suivie, ainsi que certains de nos membres le suggèrent, d'un repas pris en commun).

Monsieur le Président se réjouit également de l'avancement des travaux sur notre église à Rome puisque s'achèveront cet été les travaux sur la façade latérale et que s'engageront les travaux intérieurs, en particulier, dans un premier temps, sur la voûte.

Monsieur le Président a rappelé le moment de forte émotion qu'à représenté le déplacement de notre délégation à Rome notamment à l'occasion de l'office concélébré par nos évêques lorrains.

Il remercie toutes celles et tous ceux qui se sont investis dans la préparation et la réalisation de cette opération.

Il évoque également le fort renouvellement des adhérents à notre Association, marqué par l'intérêt d'un grand nombre de Lorrains et de non Lorrains pour ce patrimoine exceptionnel et pour la présence lorraine à Rome.

Il évoque ainsi l'adhésion de plusieurs personnalités marquantes dont celle de Denis TILLINAC, écrivain passionné par le patrimoine.

Il remercie Monsieur le Maire de Vic sur Seille pour son accueil particulièrement chaleureux, lequel prononce quelques mots de bienvenue.

Monsieur le Président présente également Monsieur Gabriel DISS, adhérent de notre Association, Conservateur en Chef, qui procédera, après notre Assemblée Générale, en compagnie de Madame Marie GLOC-DECHEZLEPRETRE, Conservateur du Patrimoine, chargé de l'Inventaire, à la conduite d'une double visite : celle du Musée Georges de La Tour qui vient de réouvrir récemment et de l'exposition temporaire, organisée par le service départemental de l'inventaire consacrée à l'art sacré dans la région du Saulnois.

Il donne ensuite la parole à Monsieur le Chancelier Denis SCHAMING pour la présentation de son rapport moral et donc du rapport d'activités de l'Association.
2 Rapport moral du Chancelier

"Il m'est donné la responsabilité, pour la seconde fois, de vous présenter le bilan de l'activité de l'Association, plus particulièrement de son Comité Directeur. Je rappelle que j'ai été désigné à mes fonctions le 8 juillet 2002. La dernière Assemblée Générale a eu lieu le 14 juin 2003.

Deux années se sont écoulées au cours desquelles chacun des membres du Comité Directeur et du Bureau a essayé d'œuvrer pour la sauvegarde et le rayonnement de notre belle église romaine.

Avant toute chose, je voudrais excuser un certain nombre d'amis et d'adhérents qui nous ont fait connaître leur impossibilité de venir jusqu'à VIC SUR SEILLE ce matin :

- Madame Catherine JACQUAT, Conseiller Régional de Lorraine, qui nous a beaucoup aidé pendant ces dernières années ;

- Monsieur le Bâtonnier Henri FERRETTI, ancien Vice-président du Conseil Régional de Lorraine, aujourd'hui adhérent et fidèle avocat de l'Association et de ses buts ;

- Monsieur Alde HARMAND, notre trésorier qu'il convient de féliciter pour sa brillante élection au Conseil Général de Meurthe et Moselle ;

- Monsieur et Madame DELEUME ;

- Monsieur BERVEILLER ;

- Monsieur BERTINOTTI ;

- Monsieur SURDEL ;

- Monsieur Philippe HOCH ;

- Monsieur et Madame PARISOT ;

- Madame THOUVENIN-JOLY ;

- Monsieur MERTZWEILLER ;

- Madame TRESSE ;

- Monsieur l'Abbé Jean-Marie PIERRON ;

- Monsieur LORRAIN ;

- Monsieur VIDEMONT.

Qu'il me soit également permis, au titre des sujets préliminaires, de saluer le Maire de VIC SUR SEILLE et sa municipalité ainsi que Philippe LEROY, Conseiller Général de Vic sur Seille, Président du Conseil Général de la Moselle et Sénateur :

le premier, pour avoir gracieusement mis à disposition la Salle du tribunal qui nous accueille ; le second, pour nous avoir permis la visite de l'exposition "Art sacré et patrimoine" et celle des collections de peintures du musée de Vic sur Seille. Ces visites seront pilotées, à l'issue de cette Assemblée Générale, par deux conservateurs du Conseil Général : Madame Marie GLOC-DECHEZLEPRETRE, conservateur chargé de l'inventaire et Monsieur Gabriel DISS, conservateur en chef des musées de Vic sur Seille et Marsal.

2-1 Le bureau s'est réuni depuis notre dernière Assemblée Générale :

- le 3 novembre 2003

- le 12 mai 2004, pour la préparation de la présente Assemblée Générale

Rappelons que notre Assemblée Générale de l'an passé avait décidé que désormais les réunions de cette Assemblée auraient lieu dans chacun de nos départements lorrains. C'est ainsi qu'après Nancy, c'est Vic sur Seille, pour la Moselle qui a été choisi en 2004. Le Bureau devra décider lequel des départements Vosges ou Meuse accueillera l'Assemblée Générale de 2005 sachant que le choix est conditionné par la juxtaposition avec l'Assemblée Générale d'une visite culturelle ou d'une conférence.

2-2 Les déplacements à Rome

Trois déplacements à Rome ont été effectués au cours de ces deux dernières années.

Je rappelle que le Président et moi-même nous sommes rendus à Rome en avril 2003. Nous en avons rendu compte lors de l'Assemblée Générale de 2003.

Moi-même, je me suis rendu dans la ville éternelle en décembre 2003 afin de rencontrer le Cardinal Paul POUPARD (que nous avons eu l'honneur d'accueillir il y a peu en Moselle) et de me rendre compte de l'avancement des travaux de l'église.

Une forte délégation de notre Association s'est rendue à Rome en février dernier, Monsieur le Président en a rendu compte en début d'Assemblée. Ce dernier déplacement a constitué un temps fort de la vie de notre Association.

2-3 Vie et rayonnement de l'Association

L'an passé, lors de notre dernière Assemblée Générale, nous avions arrêté un certain nombre d'orientations destinées à mieux faire connaître les buts de notre Association.

Tout d'abord, il s'agissait de communiquer auprès des médias. Votre Président et moi même sommes intervenus plusieurs fois et dans plusieurs médias : Républicain Lorrain, l'Est Républicain, Radio Jérico, France 3, l'Ami Hebdo, etc… Ce n'est certes pas suffisant mais pour intéresser la presse, il convient de créer des évènements sans doute plus médiatiques.

L'essentiel pour nous est, de temps à autre, de rappeler notre existence et celle de notre église à Rome ; de faire savoir que les travaux de réhabilitation et d'embellissement se poursuivent normalement. C'est bien là l'essentiel.

Autre tâche fixée par notre Assemblée, c'était celle du renouvellement de notre Association.

De fait, ce renouvellement a eu lieu. Il a eu lieu géographiquement d'abord comme le souhaitait ardemment notre Président qui a le souci de faire exister une Association véritablement lorraine.

Nous avons enregistré plus d'une cinquantaine d'adhérents nouveaux, personnes physiques et morales. Des adhérents d'horizons différents et originaires des quatre départements lorrains, de Paris et de Rome.

Les personnes morales adhérentes sont : 

- la Congrégation des Sœurs de la Providence de Saint André ;

- la Société d'Histoire de la Lorraine et du Musée Lorrain ;

- la Maison de la Lorraine à Paris.

Grâce à l'action déterminée de Marie-Françoise CAFFIOT, une section parisienne fonctionne dans le cadre de la Maison de la Lorraine. A ce titre, la Maison de la Lorraine a accueilli Monsieur REPPELIN, l'architecte en chef chargé de l'église, pour une conférence en fin d'année 2003. De la même façon, la Maison de la Lorraine accueillera Hubert COLLIN, notre conférencier et ambassadeur plénipotentiaire, le 20 novembre prochain à 15h00. Par ailleurs, la Maison de la rue de l'Echelle accueillera notre exposition itinérante à la même période et pour la fête de la Saint Nicolas 2004.

Nous nous réjouissons aussi de compter parmi nos membres, de très précieuses collaboratrices dans les personnes des Sœurs de Saint André à Rome qui animent les offices dominicaux et nous informent régulièrement des activités de Saint Louis et de Saint Nicolas.

Nous nous réjouissons également de compter désormais parmi nous plusieurs élus ou anciens élus régionaux et départementaux (dont le Professeur LARCAN) et plusieurs scientifiques et personnalités du monde culturel qui nous rejoignent. Parmi ces personnalités, évoquons Denis TILLINAC, le célèbre écrivain, ami du Président de la République ou encore un diplomate d'origine lorraine, Monsieur Bruno GAIN.

Je n'oublie pas Isabelle BALSAMO, Directeur de l'Inventaire au plan national qui, avec d'autres conservateurs, accepte de figurer parmi nos membres et de nous aider de ses précieux conseils.

Que ceux que je ne cite pas dans cette courte liste me pardonnent. Ils sont tous les bienvenus et nous comptons évidemment sur leur ré-adhésion pour 2004/2005.

Ces adhésions se sont faites tranquillement, sans campagne particulière. Le nombre respectable d'adhésions montre combien notre cause est à la fois sympathique et utile.

Sur les supports de communication, vous avez sans doute noté la nouvelle charte graphique de l'Association. Hubert COLLIN, pour sa part, et comme il s'y était engagé, a réalisé une nouvelle affiche, diffusée auprès des adhérents. Je vous engage à la diffuser très largement.

De  la même façon, grâce à la générosité du Conseil Régional, l'excellent ouvrage "La lorraine artistique et historique à Rome", d'Hubert et Simone COLLIN, a été offert à tous nos nouveaux adhérents.

Reste à réaliser de nouveaux supports d'information et de communication, sans doute à l'occasion d'une prochaine souscription publique. Ces supports ne pourront être réalisés qu'en cas d'aide du Conseil Régional. Une subvention a été sollicitée en ce sens auprès de Monsieur Jean-Pierre MASSERET, nouveau Président. A ce jour, elle n'a pas reçu de réponse (note : à la date du 1er septembre ; une réponse négative a été reçue du Conseil Régional).

2-4 Les travaux de l'église

J'avais rendu compte l'an passé des travaux (y compris les études) réalisées sur l'église depuis 1992. Je les rappelle rapidement :

- 1992
- 1993
=
 67 000 €

- 1992
- 1994
=
 63 000 €

- 1996
- 1998
=
 61 000 €

- 1998
- 2000
=
134 000 €

- 2001


=
   6 800 €

- 2002


=
 34 550 €

soit un total de 366 350 €, investissement partagés par le Ministère de la Culture, les Pieux Etablissements et le Conseil Régional de Lorraine (pour la façade principale).

En 2004, vient de s'achever une tranche estimée à 200 000 € consacrée à la restauration de la façade latérale et de la toiture.

Je peux vous confirmer, d'après notamment les compte-rendus de chantier qui nous sont envoyés systématiquement à moi même comme au Président, que les travaux sur la façade latérale et la toiture sont terminés. Autrement dit, l'église a retrouvé extérieurement tout son lustre.

Peut à présent débuter une ultime et lourde tranche consacrée aux travaux sur la voûte : consolidation et décors de cette voûte et de la nef sachant que cette tranche est estimée à 655 000 € ! Il semblerait que les sondages sur la nef débutent cet été.

Comme nous nous y étions engagés, nous avons interrogé le Ministre de la Culture sur la réalité de son engagement dans les années futures. C'est ainsi que j'ai pu rencontrer, au Cabinet du Ministre, le 20 février dernier, Madame Anne MAGNANT, Conseillère chargée du Patrimoine et des Métiers d'Art et Monsieur Michel CLEMENT, Directeur de l'Architecture et du Patrimoine, qui ont pu m'assurer qu'une tranche ferme de 100 000 € était engagée pour 2004 (50 000 € au titre du ministère et 50 000 € au titre des Pieux Etablissements).

Il nous faudra suivre ces engagements au cours des années à venir.

2-5 Informations diverses

-  Stage de Monsieur FEISTHAUER Pierre

Il convient de signaler que pour la première fois sans doute, les Pieux Etablissements français reçoivent un stagiaire qui a pour sujet  et objet de stage l'église de Saint Nicolas. Il s'agit d'un étudiant messin d'origine, étudiant en DESS "Histoire et gestion du patrimoine culturel à l'Université de Paris 1". Son stage se déroule sur plusieurs mois : du 19 avril au 16 juillet. Il a notamment pour mission de suivre l'évolution des travaux et d'en rendre compte dans un mémoire. Il serait intéressant qu'il rende compte de son travail universitaire lors de notre prochaine Assemblée.

-  Notre église est désormais ouverte pour les offices dominicaux du soir et ce, systématiquement avec Saint Louis. Il y a en effet, deux offices le dimanche : le matin à Saint Louis et le soir, à 18h00, à Saint Nicolas.

Notre église voit ainsi son statut renforcé. Comme l'an passé, en été, Monseigneur CLOUPET, Recteur de Saint Louis, s'efforcera de prévoir, notamment pendant les week-ends, des permanences de séminaristes dans l'église pour accueillir les visiteurs et pélerins.

3 Cotisation

Elle est fixée à 10 €. Elle est à régler dès aujourd'hui soit auprès de Madame Roze, soit par envoi d'un chèque au siège social.

4 Renouvellement du Conseil d'Administration

Sont renouvelables : 

Jean Marie COLLIN

Alde HARMAND

Le Général DELEUME

Francine ROZE

Roger VIDEMONT

Ces membres sont renouvelés à l'unanimité.

5 L'état des comptes

En l'absence du trésorier, excusé, Monsieur le Chancelier présente l'état des comptes. Ils sont adoptés comme suit, à l'unanimité :

6 Renouvellement du Bureau

Le Bureau dans sa composition actuelle est renouvelé à l'unanimité.

7 Points divers

Compte tenu des responsabilités électives nouvelles de notre Trésorier, la possibilité de le seconder ou de le suppléer est évoquée.

Après les déclarations de Monsieur COLLIN et aussi les propositions de notre secrétaire, Monsieur GUERRIER de DUMAST propose que le Bureau, lors de sa réunion de rentrée, se penche sur cette question d'organisation.

Parmi les sujets débattus par les membres en fin de réunion statutaire, l'adhésion des étudiants à faciliter et encourager à tout prix a été évoquée. Cette question sera proposée à la réflexion du Bureau mais on peut d'ores et déjà considérer qu'une gratuité ou, à tout le mois, un tarif très réduit, sera consenti à ces étudiants.

Ces propos et réflexions rejoignent les préoccupations du Professeur PUPIL qui a honoré notre Assemblée Générale de sa présence et qui souhaite intéresser ses propres étudiants au sujet de Saint Nicolas. Il s'agit là évidemment d'une excellente initiative qu'il faut encourager afin que des travaux universitaires portent sur Saint Nicolas des Lorrains.

*****

Monsieur le Président conclut cette Assemblée Générale en invitant les participants à rejoindre le musée de Vic.

Il rappelle la prochaine manifestation qui aura lieu le 20 novembre prochain à la Maison de la Lorraine, 2 rue de l'Echelle, 75001 PARIS, à 15h00. Il invite les adhérents à s'y rendre dans la mesure de leurs possibilités et de faire connaître cette conférence.

La séance est levée à 11h15.

Le Chancelier 

Denis SCHAMING

