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ASSEMBLEE GENERALE DE
L'ASSOCIATION DES AMIS DE SAINT-NICOLAS DES LORRAINS

Lunéville

4 octobre 2008

Rappel
Merci à nos adhérents qui n'auraient pas réglé

leur cotisation pour 2008 de le faire très vite

auprès de Francine ROZE, notre Trésorière.

Notre association en a besoin pour son fonctionnement.

L'Assemblée Générale débute à 10h15.

Notre Assemblée a lieu cette année dans les locaux du Château de Lunéville, dans la salle gracieusement mise à notre disposition par Monsieur le Président du Conseil Général de Meurthe et Moselle, Monsieur Michel DINET. L'Association remercie bien vivement le Conseil Général de Meurthe et Moselle et la municipalité de Lunéville pour avoir ainsi facilité l'organisation de notre Assemblée statutaire.

Des remerciements tout particuliers également à Monsieur François ROZE qui a concrètement assuré toute la charge de l'organisation matérielle avec son infatigable épouse, notre Secrétaire-Trésorière à laquelle nous souhaitons rendre hommage.
I) ALLOCUTIONS D'OUVERTURE
Le Président GUERRIER de DUMAST ouvre la séance en passant tout de suite la parole à Monsieur Jacques LAMBLIN, Député-Maire de Lunéville et à Monsieur Michel DINET, Président du Conseil Général de Meurthe et Moselle qui nous accueillent aujourd'hui tous deux, dans ce magnifique Château de Lunéville, symbole du renouveau d'un monument emblématique de la Lorraine, comme l'est aussi l'église de Saint-Nicolas. 
Monsieur Jacques LAMBLIN, Député Maire de Lunéville, en premier lieu souhaite la bienvenue à tous puis Monsieur Michel DINET, Président du Conseil Général de Meurthe et Moselle prend sa suite. Il se dit à la fois heureux et honoré de recevoir notre Assemblée Générale dans le Château, propriété du Département, tant en sa qualité de Président de l'Assemblée Départementale qu'en tant qu'adhérent de notre Association.

Monsieur DINET qui a tenu à être présent parmi nous malgré un emploi du temps fort chargé prend soin d'exposer aux nombreux membres présents la stratégie à la fois de réhabilitation et de "reconquête" de ce monument de niveau national et international qu'est le Château de Lunéville. Le Conseil Général cristallise aujourd'hui toutes les volontés pour remettre ce monument majeur en état dans la perspective d'en faire l'un des outils de promotion de notre région. Monsieur DINET rappelle les différentes étapes de ce chantier et le long parcours qu'il reste encore à réaliser. C'est le chantier de tous les lorrains, mobilisés autour d'un patrimoine commun.
Le Président du Conseil Général de Meurthe et Moselle s'attache à montrer comment les consultations très ouvertes qu'il a engagées conduisent toutes à faire de cet édifice le témoin non seulement d'un passé tourmenté, glorieux et éclairé mais aussi d'un futur conjuguant la vision politique d'une Europe réconciliée et unie en même temps que l'outil d'un véritable développement économique fondé sur les atouts industriels et touristiques de la région.

Le Président DINET est chaleureusement applaudi tandis qu'un film court mais très émouvant nous est présenté sur les circonstances funestes de l'incendie de 2003.

Après avoir vivement remercié ces personnalités de leur présence et de leur soutien le Président GUERRIER de DUMAST ouvre l'assemblée générale proprement dite en soulignant qu'après tant d'années d'efforts et le magnifique résultat obtenu, aussi bien sur le plan architectural que spirituel, il s'est interrogé sur l'utilité de poursuivre l'action engagée par notre association puisqu'elle avait aboutie et complètement aboutie.

 

Mais il s'est aussitôt souvenu d'une belle devise en usage dans sa famille : «maintenir » car rien n'est jamais définitivement acquis et le délabrement qu’avait subi notre église, après tant d'années de bons et loyaux services au profit des Lorrains et des fidèles, en est la démonstration.

La jeune mais petite communauté qui anime aujourd'hui Saint-Nicolas des Lorrains a besoin du soutien de la vaste communauté lorraine que mobilise notre association, tout comme les Pieux Etablissements de la France à Rome en ont besoin pour continuer à entretenir l’édifice.

 

C’est pourquoi le Président estime que nous devons absolument poursuivre notre action et provoquer, par toutes sortes de moyens à imaginer, un vaste mouvement de visiteurs et de pèlerins lorrains venus de tous nos départements et d’ailleurs. 

L'emplacement exceptionnel de l'église de Saint-Nicolas des Lorrains adossée à la Piazza Navona  en fait un lieu privilégié de recueillement, voire simplement de repos pour les touristes épuisés par le vacarme de la ville et par la fatigue, qui seraient attirés par la porte ouverte et accueillante de cet espace de fraîcheur et de sérénité

Immédiatement voisine de notre église nationale « Saint-Louis des Français » ainsi que du centre culturel  qui la jouxte,  notre église lorraine est, en soi, un admirable témoignage de la vitalité des provinces qui constituent la réalité française.

 

C’est pourquoi le Président GUERRIER de DUMAST conclue en souhaitant que la chaîne d’amitié qui s’est progressivement forgée entre les membres de notre association grâce à nos voyages en commun et grâce aussi à nos actions communes comme la grande souscription pour les bancs de l’église qui a mobilisé bien au-delà de notre cénacle, puisse se poursuivre, se développer encore et animer l’ardeur de notre confraternité.

Il passe la parole, après avoir été chaudement applaudi, à Monsieur le Chancelier pour son rapport moral.
II) RAPPORT MORAL DU CHANCELIER
"C'est avec un grand plaisir que je vous retrouve pour la sixième fois à l'occasion de la présentation du rapport d'activités de notre Association et plus particulièrement de son Conseil d'Administration et de son bureau.
J'ai été élu à mes fonctions le 8 juillet 2002. Depuis ont eu lieu cinq réunions de l'Assemblée plénière : les 14 juin 2003, 19 juin 2004, 24 septembre 2005, 9 septembre 2006 et 6 octobre 2007. J'ai été réélu lors de l'Assemblée Générale du 24 septembre 2005 pour trois ans. Ce mandant s'achève donc cette année comme pour tous les membres de notre Conseil d'Administration.

Je constate avec plaisir que la règle que nous nous étions fixée de réunir notre Assemblée chaque année dans un des quatre départements lorrains à tour de rôle est respectée. C'est à Lunéville dans le Département de Meurthe et Moselle que nous nous retrouvons cette année après Vic-sur-Seille pour la Moselle, Epinal pour les Vosges, Saint-Mihiel pour la Meuse et Nancy à notre siège, de façon plus traditionnelle.

Pour l'an prochain, c'est le Département de la Moselle qui devrait à nouveau recevoir notre Assemblée.

Le Conseil d'Administration étudiera les différentes possibilités qui s'ouvrent dans ce Département du point de vue des événements culturels ou sites patrimoniaux à découvrir.
Parmi les suggestions qui pourraient être faites, nous pourrions tenir nos travaux dans le nouveau Musée Schuman à Scy-Chazelles (qui ouvrira le 9 mai 2009) qui bénéficie d'une salle de conférences puis nous rendre après le repas pour une visite du chantier du Centre Pompidou à METZ.

Je crois que nos adhérents apprécient particulièrement ces formules qui leur permettent de découvrir l'actualité des réalisations culturelles en Lorraine.

J'invite à présent Madame ROZE à me communiquer la liste des membres excusés et des pouvoirs.

Au titre des préliminaires de forme, signalons que la liste des présents ainsi que celle des absents excusés et ayant donné pouvoir sont conservées dans les archives du secrétariat de l'Association.
Notre Conseil d'Administration s'est réuni le 20 mai 2008 à Nancy. Il a, au cours de cette réunion, arrêté l'ordre du jour de notre Assemblée et ce, conformément à nos statuts.

Je vous rappelle, en outre, que Monsieur Claude KEVERS-PASCALIS exerce les fonctions de réviseur aux comptes depuis 2005. Il a été reconduit l'an dernier pour cette année. Je vous propose de le reconduire pour l'an prochain, s'il en manifeste l'accord. Je tiens à excuser son absence à notre Assemblée ce jour. Monsieur KEVERS-PASCALIS est retenu par une participation à une manifestation scientifique.
1) Déplacement à Rome

Nous nous sommes rendus à Rome avec le Président GUERRIER de DUMAST les 7, 8, 9 et 10 décembre 2007. Signalons que le 6 décembre, jour de la Saint-Nicolas, ont été célébrées dans notre église des vêpres solennelles présidées par S.Em. Monsieur le Cardinal Paul POUPARD, Président émérite du Conseil Pontifical de la Culture.
Nous avons assisté à la messe présidée par S. EM. Monsieur le Cardinal Jean-Louis TAURAN, Président du Conseil Pontifical pour le dialogue interreligieux à l'occasion de la Solennité de l'Immaculée Conception de la Vierge Marie en l'église Santa Chiara, l'église du Séminaire Pontifical Français le 8 décembre.

A cette occasion, nous avons eu l'occasion de renouer et renforcer les liens amicaux avec beaucoup de nos compatriotes, notamment les jeunes séminaristes d'origine lorraine en formation à ROME. Nous les avons retrouvés le soir au cours d'un dîner organisé en la Maison romaine des Sœurs de la Providence de Saint-André (le siège est à Peltre près de Metz). A noter que les religieuses de la Providence assurent depuis de nombreuses années un service bénévole (entre mille autres choses !) de décoration florale des églises, notamment des églises de Saint-Louis et de Saint-Nicolas des Lorrains.

Elles nous ont beaucoup aidé et guidé lors de nos différents séjours à Rome ; qu'elles en soient ici solennellement remerciées.

Le dimanche 9 décembre, nous avons assisté à la messe solennelle dédiée à Saint-Nicolas célébrée par le S.Em. Monsieur le Cardinal Jean-Louis TAURAN en présence des principales autorités civiles et religieuses françaises à Rome en notre église lorraine de Saint-Nicolas.

Je joins au présent compte rendu les homélies du Cardinal TAURAN, pour la lecture et l'information de nos adhérents.
Le déjeuner qui a suivi nous a permis de faire le point sur la première année de présence de la Communauté de Saint-Jean ainsi que sur les problèmes d'aménagement qui subsistent dans l'église. Le déjeuner a eu lieu en présence du Cardinal TAURAN, du Père Bernard ARDURA, Administrateur des Pieux Etablissements et du Père Laurent MAZAS, Recteur de Saint-Nicolas.

Le lundi 10 décembre a été consacré à deux réunions techniques ; l'une au Palais Saint-Louis avec l'Administrateur délégué des Pieux Etablissements, Monsieur UGINET ; l'autre à l'Ambassade auprès du Saint-Siège avec le Père Xavier d'ARODE, Conseiller ecclésiastique de S.E. l'Ambassadeur de France.

A ce stade de mon compte rendu, il m'appartient d'informer notre Assemblée de la disparition de l'Ambassadeur auprès du Saint-Siège, Bernard KESSEDJIAN, le 19 décembre 2007 après une cruelle maladie. Nous avons en votre nom adressé à Madame KESSEDJIAN un message d'amitié et de reconnaissance. Il convient, en effet, de saluer tout particulièrement la mémoire de cet Ambassadeur de France exceptionnel qui a permis aux Amis de Saint-Nicolas de parvenir aux résultats dont nous sommes tous fiers collectivement.

Je voudrais signaler que nous avons remis officiellement, au cours de la messe solennelle du 9 décembre, une très belle statue de l'enfant-Jésus emmailloté offert par l'épouse de l'un de nos fidèles adhérents, premier élément d'une crèche lorraine que le Recteur MAZAS avait sollicité de notre part. J'avais fait appel à vous au cours de notre dernière Assemblée à ce sujet.
Par ailleurs et enfin, je joins au compte rendu l'exposé des motifs de création de la Fondation Paul POUPARD à laquelle notre Conseil d'Administration s'est proposé de collaborer.

En cours d'Assemblée, Monsieur Jean-Marie TRIACCA nous signale qu'un nouvel ambassadeur a été nommé en la personne de Monsieur Stanislas LEFEBVRE de LABOULAYE, actuellement encore en poste à Moscou. Monsieur le Président souhaite le rencontrer au plus vite après la prise effective de ses fonctions, sans doute au début de l'année 2009.

2) Vie et rayonnement de l'Association

2.1 les adhérents

Notre Association est en constante progression au niveau de ses effectifs. Nous sommes actuellement plus de quatre cents adhérents (403 à la date du 1er octobre 2008).

Les adhérents sont des Lorrains des quatre départements, Lorrains ou amis de Paris et aussi de Rome où nos relais sont fidèles et solides.

Je me permets de rappeler également les liens très forts qui nous unissent à nos deux associations sœurs ; la Confrérie Saint-Nicolas à Yutz en Moselle et l'Association "Connaissance et renaissance de la Basilique de Saint-Nicolas-de-Port" en  Meurthe  et  Moselle  avec  lesquelles  nous  avons  créé l'Académie de Saint-Nicolas (voir plus loin).

3) Les moyens de communication

3.1 les guides touristiques

Conformément aux décisions prises lors de notre dernière assemblée générale, il a été procédé à l'envoi à un certain nombre d'éditeurs du texte de présentation préparé par Hubert COLLIN ; texte destiné à être inséré dans des guides touristiques grand public.  Le texte a été envoyé aux éditeurs suivants :

- Lonely Planet – place des Editeurs ;
- Guide Vert Michelin et Cartes et Guides Michelin ;
- Guide du Routard ;
- Petit Futé ;
- Editions Gallimard.
Nous espérons que les guides touristiques relevant de ces maisons d'édition tiendront compte de cette information dans leurs prochaines éditions.

3.2 Cartes de vœux et cartes postales

A la demande du Conseil d'Administration, il a été réalisé pour la première fois une série de cartes de vœux pour l'usage de nos adhérents. 
Elles sont présentées par paquet de 5 cartes représentant des vues variées de notre église. Le tarif est de 5 €. Elles peuvent être achetées auprès de Madame Francine ROZE au siège de l'Association ou auprès de Denis SCHAMING (à son bureau 6 rue Mozart – 57000 Metz).

De même, une nouvelle série de cartes postales a été éditée. Elles se présentent sous la forme de 10 cartes au prix de 12 €. Elles sont destinées à être vendues dans notre église romaine mais peuvent également être acquises auprès de Francine ROZE ou de Denis SCHAMING.

Les deux produits sont présentés en Assemblée Générale par Madame Patricia MAURICE. L'investissement pour notre Association est de 3 188,53 € sachant que notre prestataire a obtenu une quantité double pour le prix d'une commande pour les cartes postales et que ce prix comprend également la conception et la réalisation de 2 000 exemplaires du bon de souscription de notre livre (voir plus loin).
3.3 le livre d'art

Ainsi que je l'avais indiqué l'an dernier, le très bel ouvrage d'art paru chez Domini Editeur a connu un tel succès qu'il est aujourd'hui parfaitement introuvable. Notre Conseil d'Administration a demandé à Serge DOMINI, aujourd'hui présent, de bien vouloir nous faire des propositions en vue de sa réédition.

Monsieur DOMINI nous propose une réédition dans une nouvelle formule brochée en version réduite (19,5 x 26 cm) avec une couverture souple 330g avec larges rabats et un papier couché 170g.

L'ouvrage fait 112 pages et il serait vendu aux prix de 29€ (24€ en souscription). Le projet est présenté par Monsieur DOMINI à notre Assemblée.

L'investissement à réaliser par notre Association est de l'ordre de 12 000€ qu'il conviendra de couvrir par une nouvelle et large souscription (documents joints), l'appel à des mécènes et par des subventions publiques sollicitées auprès des collectivités publiques.

J'invite tous nos adhérents à distribuer le plus largement possible les bulletins de souscription joints à la présente et à solliciter, s'ils le peuvent, des mécènes ou sponsors qui pourraient acquérir l'ouvrage en nombre.

3.4 l'ouvrage de Monsieur et Madame COLLIN

On se rappelle que Monsieur Hubert COLLIN avait suggéré que le stock disponible de l'ouvrage édité chez Serpenoise dont il est l'auteur avec son épouse, soit mis à disposition de la Communauté pour une vente à l'église. 
Je voudrais faire savoir à l'Assemblée Générale que ce stock a été remis à l'Association par le Conseil Régional à la suite de l'accord exprès de Monsieur VILLEMIN, Vice-président délégué à la culture de l'institution régionale et adhérent de notre Association. Il convient de le remercier très vivement. Ces ouvrages ont été remis en décembre dernier par mes soins au Père MAZAS. Il s'agissait d'une dizaine de cartons. Le profit de cette vente ira évidemment directement dans la caisse de la Communauté.

A signaler qu'à cette occasion, un orgue mobile a été donné également au Père MAZAS. Il s'agit d'un orgue électronique de salon qui nous a été offert par un ami de Saint-Nicolas, Monsieur René PFEIFFER de Kappelkinger près de Sarralbe ; qu'il soit lui aussi remercié.

3.5 conférence de Madame ROZE
Signalons pour la remercier que Madame ROZE a prononcé une conférence à Vic sur Seille dans le cadre des activités du Musée Georges de La Tour. Cette conférence a rencontré un très grand succès.

4) Candidature au Grand Prix 2008 du Comité d'Histoire Régionale

L'Association a présenté sa candidature à ce Grand Prix, doté de 10 000 € et ce pour la seconde fois. Le thème du Grand Prix 2008 est "Patrimoine et Histoire". Ce thème correspond évidemment à la problématique dans laquelle nous inscrivons notre action.
Une lettre de sensibilisation a également été envoyée à Monsieur VILLEMIN. Il a été précisé dans le dossier de candidature que la totalité de la somme -si toutefois le Prix nous était attribué- serait consacrée à la réédition de l'ouvrage d'art paru chez Domini Editeur.

5) L'Académie de Saint-Nicolas

Ainsi que nous l'évoquions l'an passé, l'Académie a bien été créée en décembre 2007 lors d'une Assemblée constitutive qui s'est tenue au Château de Malbrouck à Manderen (57).

L'Académie est présidée cette année par notre Vice-Président, Henri FERRETTI. Le Prix 2007 a été conféré à Claude KEVERS-PASCALIS pour son ouvrage de référence sur Saint-Nicolas.

Pour l'année 2008, l'Académie a désigné le Père dominicain Gerardo CIOFFARI de Bari en Italie. Le Père CIOFFARI se verra remettre le Prix le 10 décembre prochain, à Yutz (57). 
6) Vie de la Communauté Saint-Jean

Tout d'abord, il convient d'annoncer à nos adhérents la visite du Père Bernard ARDURA, Administrateur des Pieux Etablissements en Lorraine en mai prochain.

Invité par le Conseil Général de Moselle à Scy-Chazelles à l'occasion de la fête de l'Europe du 9 mai, il sera présent en Lorraine pendant 2 jours. Des informations plus précises seront données à nos adhérents en temps utiles.

Précisons que s'agissant de la Communauté Saint-Jean à Rome, celle-ci s'est renouvelée puisque deux frères ont quitté Rome et ont été remplacés par deux autres membres de la Communauté.
Les visites de délégations en provenance de Lorraine se multiplient et permettent de renforcer les liens unissant notre région à la Communauté qui anime notre église. 

La somme d'argent (1 500 €) offerte par notre Association et qui a été remise en décembre dernier par notre Président au Père MAZAS a été consacrée à une remise en ordre du maître-autel de l'église.

Les dons et honoraires de messe peuvent être adressés directement à la Communauté dont je rappelle les coordonnées :

· Communauté de Saint-Jean

Largo Febo, 17
00186 Roma (Italia)
7) Travaux et aménagements dans l'église

Nous avions lors de notre visite à Rome évoqué avec Monsieur UGINET, Administrateur délégué des Pieux Etablissements, une série de préoccupations auxquelles il n'a pas été encore répondu.

Outre la sécurisation de la porte d'entrée, restaient à réaliser :

· la dotation de l'église en radiateurs mobiles pour l'hiver ;

· la mise en place d'une plaque d'information à l'extérieur de l'église ;

· la pose d'un panonceau aux armes de France et du Vatican sur la façade.

A notre connaissance, ces aménagements n'ont pas encore été réalisés.

Par ailleurs, l'autel face au peuple dans sa version définitive n'est toujours pas réalisé.

Nous demandons à notre Assemblée de bien vouloir nous autoriser, le cas échéant, à engager une souscription pour en assurer le financement.

A la demande d'un de nos adhérents, le projet de l'architecte en chef sera adressé avec le compte-rendu de l'Assemblée Générale.
Monsieur MASSONNEAU, Délégué Régional de la Fondation du Patrimoine donne, par ailleurs, en Assemblée Générale, un accord de principe au concours de la Fondation pour cette nouvelle éventuelle souscription. Qu'il en soit vivement remercié".
*    *

*

Monsieur le Président invite à présent Madame ROZE à présenter les comptes de l'exercice écoulé.

Monsieur le Président, en l'absence de Monsieur KEVERS-PASCALIS procède à la lecture du compte rendu de révision des comptes (documents joints).
Tant les propositions du compte rendu moral que les comptes financiers mis aux voix sont approuvés à l'unanimité.

*    *

*

Il s'agit, avant d'aborder le dernier volet de notre ordre du jour consacré aux voyages de notre Association, de procéder à l'élection des membres du Conseil d'Administration. Monsieur le Président propose que les membres sortants (liste jointe) se représentent aux suffrages des adhérents.
Le Conseil d'Administration est reconduit à l'unanimité des adhérents présents et représentés.

PROJETS de l'ASSOCIATION

1 – Compte rendu du voyage à Bari (avril 2007) par François ROZE et Anne DENEUX (document joint).
2 – Projets de voyages à Rome (décembre 2009) et la Grèce (2010).
Le Conseil d'Administration a arrêté le principe d'un voyage des adhérents à Rome à l'occasion de la Saint-Nicolas 2009. Des informations pratiques seront données aux adhérents ultérieurement.
Projet de voyage en Grèce ; présentation par Monsieur François ROZE :
Après un premier voyage "Sur les pas de Saint-Nicolas" en Lycie (Turquie), là où il vécut, puis un second à Bari, là où furent transportées ses cendres au XIème siècle, les "Amis de Saint-Nicolas des Lorrains" proposent un troisième voyage qui permettra de découvrir comment s'est diffusée l'image du Saint dans le monde chrétien oriental.

Nous commencerons par la visite du musée Byzantin d'Athènes et du monastère de Daphni. Nous monterons bien sûr à l'Acropole, car ce voyage doit être aussi l'occasion de découvrir… ou de redécouvrir les grands sites classiques de Grèce : Sounion, Epidaure, Olympie, Delphes. Nous visiterons les ruines de la ville byzantine de Mystra et le monastère d'Ossios Loukas. Enfin, nous découvrirons les cinq monastères des Météores, perchés sur des pitons rocheux, notamment les monastères Saint-Etienne et Saint-Nicolas. Nous finirons ce périple avec la visite du petit monastère Saint-Nicolas de Metsavo, en Epire (programme non définitif).

EXAMEN D'UN VŒU

Monsieur Hubert COLLIN émet le souhait qu'une messe soit célébrée une fois l'an en mémoire des adhérents défunts. L'Assemblée Générale approuve cette proposition. Monsieur COLLIN sera chargé -s'il le veut bien- d'en assurer la mise en œuvre.

*    *

*

L'ordre du jour étant épuisé, Monsieur le Président lève la séance vers 12h30. Les participants sont invités après le repas pris en commun, à se rendre sur les lieux de l'exposition consacrée à François de Lorraine.

Le Chancelier

Denis SCHAMING

ANNEXES

· 1) homélies du Cardinal TAURAN

· 2) exposé des motifs de la création de la Fondation Paul POUPARD

· 3) bulletin de souscription

· 4) projet de l'Architecte en Chef REPPELIN (autel "face au peuple")
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