COMPTE RENDU
ASSEMBLEE GENERALE DE

L'ASSOCIATION DES AMIS DE SAINT-NICOLAS DES LORRAINS
Scy-Chazelles, le 24 octobre 2009

  

Rappel

Merci à nos adhérents qui n'auraient pas réglé
leur cotisation pour 2009 (10 euros minimum) de le faire très vite auprès de Francine ROZE, notre Trésorière.
Notre association en a besoin pour son fonctionnement.

 

Nous avons bien reçu votre cotisation pour l’année 2009 et nous vous en remercions !

Sauf erreur de notre part, vous n’avez pas réglé votre cotisation 2009 !

Les cotisations sont payables par chèque bancaire ou postal libellé exclusivement à l’ordre de l’"Association des Amis de Saint Nicolas des Lorrains" et adressé à notre siège social.

L'Assemblée Générale débute à 10h00. Notre Assemblée a lieu cette année dans une salle du nouvel espace muséographie de la Maison Schuman, propriété du Conseil Général de la Moselle.

Le Président de notre Association tient à remercier vivement Monsieur le Président Philippe LEROY, lui-même adhérent de notre Association et qui a manifesté à plusieurs reprises son attachement aux objectifs poursuivis par notre Association.

I) Allocutions d'ouverture et rapport moral du Président

Le Président GUERRIER de DUMAST donne la parole au représentant de la municipalité de Scy-Chazelles pour le mot d’accueil ainsi qu'à Monsieur Jean-François THULL pour la présentation de la Maison Schuman dont une visite sera organisée au profit de nos adhérents après l'Assemblée Générale.

Après avoir remercié les deux orateurs et réitéré ses remerciements à l'endroit du Président du Conseil Général de la Moselle, le Président GUERRIER de DUMAST ouvre l'Assemblée proprement dite en soulignant qu'après tant d'années d'engagements et devant les résultats obtenus, il s'est interrogé sur l'opportunité de poursuivre l'action engagée par notre Association puisque l'œuvre de réhabilitation de l'église est à présent quasiment achevée.

"Je m'étais interrogé sur le fait de savoir si notre mission ne s'était pas achevée avec la fin de la restauration de l'église" s'est interrogé le Président GUERRIER de DUMAST. Et il a poursuivi "je suis parvenu à la conclusion qu'au fond nous n'avions pas atteint notre but : à partir du moment où l'on est amis, on l'est pour la vie" en faisant ainsi allusion au nom de notre Association. Il estime qu'il nous faut continuer à accompagner la Communauté qui a la charge désormais d'animer spirituellement cette église. Car il ne s'agit pas seulement d'un projet immobilier mais aussi et surtout d'un projet humain et spirituel.

Le fil ne s'est jamais rompu et il nous appartient de poursuivre cette œuvre "notre Association est devenue "partenaire" de Saint-Nicolas si je puis dire et de tous ceux qui s'intéressent à l'esprit qui souffle à travers Saint-Nicolas".

"L'église à Rome est aussi une présence permanente de la Lorraine à Rome. Elle est connue, fréquentée. Nombreux sont aujourd'hui les amis de la Lorraine et les touristes d'une façon générale qui s'arrêtent, visitent notre église et admirent ce joyau de l'art baroque".

Notre Président estime nécessaire les quelques investissements qu'il reste à réaliser et que le Chancelier va présenter à l'instant. Il fait part de sa joie de retrouver un certain nombre de nos adhérents à Rome dans quelques jours et estime ces visites à Rome indispensables pour renforcer le lien avec les différentes autorités compétentes qui se préoccupent de notre église. Il évoque également sa présence à Rome au tout début du mois de décembre avec les membres de l'Ordre de la Toison d'Or. Il profitera de la célébration religieuse qui se tiendra à Santa Maria dell'anima, l'église des nations germanophones, église qui fait face à Saint-Nicolas, pour faire découvrir notre "sanctuaire lorrain" au Prince Karl, fils du Chef de la Maison de Lorraine, Otto de Lorraine-Habsbourg dans le souci de maintenir cette relation forte avec les descendants de l'illustre famille qui a présidé si longtemps aux destinées de la Lorraine.

Le Président rappelle la chaleureuse présence d'Otto de Lorraine-Habsbourg aux cérémonies d'inauguration de décembre 2006.

Il donne la parole au Chancelier pour le compte rendu annuel des activités de l'Association et remercie l'ensemble des membres du Conseil d'Administration pour leur engagement, en particulier celui des membres du bureau.

II) Rapport d’activités présenté par le Chancelier

"C'est avec un grand plaisir que je vous retrouve pour la septième fois à l'occasion de la présentation du rapport d'activités de notre Association et plus particulièrement de son Conseil d'Administration et de son Bureau.

J'ai été élu à mes fonctions le 8 juillet 2002. Depuis ont eu lieu six réunions de l'Assemblée plénière : 14 juin 2003, 19 juin 2004, 24 septembre 2005, 9 septembre 2006, 6 octobre 2007, 4 octobre 2008.

J'ai été réélu avec le Bureau le 24 septembre 2005 pour trois ans. Ce deuxième mandat s'achevant, j'ai été réélu pour la troisième fois le 4 octobre 2008 pour trois ans. Le mandat des actuels administrateurs s'achèvera donc en octobre 2011.

Notre Conseil d'Administration s'est réuni le 29 janvier dernier et a arrêté l'ordre du jour de la présente Assemblée Générale, comme le demande les statuts.

Je vous rappelle que Monsieur Claude KEVERS-PASCALIS exerce les fonctions de réviseur aux comptes depuis 2005. Il a été régulièrement reconduit depuis cette date. Monsieur KEVERS-PASCALIS interrogé, nous donne son accord pour un mandat supplémentaire. L'Assemblée confirme ce choix à l'unanimité.

Nous avions arrêté le principe d'une Assemblée Générale tournante dans les quatre départements lorrains et nous avons scrupuleusement respecté l'ordre. C'est à Lunéville que nous nous sommes retrouvés en 2008 après Vic-sur-Seille, Epinal, Saint-Mihiel et Nancy. Nous sommes en Moselle cette année.

J'interroge donc notre Assemblée sur la ville qui pourrait accueillir notre Assemblée en 2010, tout en lui faisant une proposition. En effet et compte tenu des liens étroits que nous entretenons avec l'Association "Connaissance et renaissance de la Basilique de Saint-Nicolas-de-Port" et afin de faire découvrir aux adhérents qui ne connaîtraient pas la Basilique et le merveilleux travail qui y a été engagé maintenant depuis de nombreuses années, notre Assemblée pourrait se tenir en cette ville en 2010.

Les adhérents présents adoptent cette proposition à l'unanimité.
J'invite à présent Madame ROZE à me communiquer la liste des membres excusés et des pouvoirs.

Au titre des préliminaires de forme, signalons que la liste des présents ainsi que celle des absents excusés et ayant donné pouvoir sont conservés dans les archives au secrétariat de l'Association.

Nous nous réjouissons de la présence de Madame Catherine JACQUAT, Conseillère régionale, toujours fidèle à nos assemblées.

Mon propos s'articulera autour des trois aspects suivants :

- le compte rendu d'activités proprement dit et l’adoption des comptes ;

- la souscription publique 2009/2010 ;

- les deux voyages programmés à Rome en décembre 2009 et en Grèce en septembre 2010, sachant que je céderai alors la parole respectivement à Jean-Marie TRIACCA et à François ROZE.

 

*

*             *

 
1)    Déplacement à Rome

 Nous nous sommes rendus à Rome les 19, 20, 21 et 22 février 2009, le Président GUERRIER de DUMAST et moi-même.

 Nous avons successivement rencontré : 

- Monseigneur Patrick VALDINI, un meusien, Recteur de Saint-Louis des Français – ancien Directeur du Centre Culturel Saint-Louis de France ;

- S. E. Stanislas LEFEBVRE de LABOULAYE, Ambassadeur de France auprès du Saint-Siège (dont la famille maternelle est lorraine) ;

- Le R.P. Bernard ARDURA, Secrétaire du Conseil Pontifical de la Culture et administrateur des Pieux Etablissements de la France à Rome et à Lorette ;

- Le Cardinal Paul POUPARD, ancien Président du Conseil Pontifical de la Culture (en son domicile du Palais Saint-Calixte).

Ces différents entretiens ont été extrêmement fructueux. Il ont permis de préparer notre voyage-pèlerinage à Rome de décembre 2009 mais surtout d'obtenir un certain nombre d'assurances (qui ont été ensuite confirmées par écrit) sur les aménagements complémentaires à réaliser dans l’église et qui feront l'objet de notre prochaine souscription.

On soulignera le climat amical et confiant qui a régné durant ces entretiens, en particulier avec le nouvel Ambassadeur qui nous a assuré de son entier soutien et de sa parfaite compréhension.

 2)    Vie et rayonnement de l'Association 

Les Adhérents

Après "nettoyage" des fichiers, Madame ROZE donne le chiffre de 370 adhérents. Le Chancelier appelle les adhérents présents à se mobiliser pour poursuivre la campagne d'adhésions qui doit être permanente. Le coût de l'adhésion est extrêmement modeste (10 €). Le nombre d'adhérents, s'il est significatif, est incontestablement un atout en terme de rayonnement pour notre Association.

L'Académie de Saint-Nicolas
Saluons les liens désormais étroits qui nous unissent à nos deux associations partenaires :

· la Confrérie Saint-Nicolas à Yutz ;

· l'Association "Connaissance et renaissance de la Basilique de Saint-Nicolas-de-Port" avec lesquelles nous avons créé l'Académie de Saint-Nicolas.

Le lauréat 2008 du Grand Prix de l'Académie est le Père Gerardo CIOFFARI que nous avons reçu en décembre 2008 selon le programme suivant :

SÉJOUR EN LORRAINE DU P. GERARDO CIOFFARI O. P
Directeur du Centre d'études nicolaïennes de Bari
CONFÉRENCE DU PERE GERARDO CIOFFARI, MERCREDI 10 DECEMBRE 2008
 18 h –  Salle des conférences du Musée lorrain, 64 Grande Rue, Nancy

« Saint Nicolas dans le monde chrétien d'aujourd'hui.
Approches catholiques, protestantes et orthodoxes »
Conférence organisée en partenariat avec le Musée lorrain
REMISE DU PRIX 2008 DE L'ACADÉMIE DE SAINT-NICOLAS

Jeudi 11 décembre 2008 
16 h 30 – Salle Saint-Nicolas, sous l'église de Yutz:

Rencontre avec la Confrérie Saint-Nicolas de Yutz
18 h 30 – Grand salon de l'hôtel de ville de Yutz :

Remise du prix de l'Académie de Saint Nicolas au Père Gerardo Cioffari, par Me Henri Ferretti, président en exercice de l'Académie de Saint-Nicolas

CONFÉRENCE DU PERE GERARDO CIOFFARI VENDREDI 12 DECEMBRE 2008, 15 H 30
Université Paul Verlaine – Metz, campus du Saulcy – Amphi Le Moigne

« Saint Nicolas, l'histoire et le culte 
Introduction de M. Jean-François Tritschler, vice-président de l'Académie de Saint Nicolas :

« L'impératrice Théophanu et l'introduction du culte de saint Nicolas en Lorraine » 

Manifestations organisées par l'Académie de Saint Nicolas 
Entrée libre et gratuite
Jean-François TRITSCHLER annonce à notre Assemblée que le lauréat du Grand Prix pour l'année 2009 désigné par les membres du jury (constitué par les représentants des trois associations) est Monsieur Pierre COLAS, Architecte en Chef des Monuments Historiques, qui a œuvré avec grande compétence pendant de nombreuses années à la réhabilitation de la Basilique de Saint-Nicolas-de-Port. La remise du Prix se fera le 26 novembre prochain dans les locaux du Conseil Général de Meurthe-et-Moselle à NANCY, à l’invitation de Monsieur Michel DINET, Président du Conseil Général de Meurthe-et-Moselle. 

Il est proposé que Monsieur COLAS soit invité à notre Assemblée Générale 2010 à Saint-Nicolas-de-Port. Nous visiterons alors la Basilique sous sa conduite éclairée.
3) Les moyens de communication

3.1 Je rappelle que cartes postales, cartes de vœux et ouvrages d’art sont disponibles pour nos adhérents.

Ces médias font connaître notre Association. N’hésitez pas à vous les procurer, soit auprès de Francine ROZE au Musée Lorrain à NANCY, soit auprès de moi-même (en mes bureaux rue Mozart à Metz).

Les prix sont les suivants :

· cartes postales : 5 € le paquet de 5,

· cartes de vœux : 10 € le paquet de 12,

· livre d’art : 29 €.

3.2 Le site Internet et le blog
Le site Internet de l’Association n’est plus en fonctionnement. Son intérêt était majeur au moment de l’inauguration de l’église rénovée.

Aujourd’hui, je préconise la création d’un blog dédié à l’histoire de l’église et à nos activités. Si vous en êtes d’accord, nous réaliserons ce blog avec Jean-Marie TRIACCA et l’aide d’un jeune informaticien qui a signalé la possibilité de son concours volontaire sur cette réalisation.

3.3 Les articles de presse et autres publications
La presse rend régulièrement compte de nos activités. Il convient de féliciter tout particulièrement les médias fidèles que sont Radio Jerico à METZ (par exemple chronique "Pierres de Mémoires") ou encore L’Ami Hebdo, qui consacrent nombre de rubriques ou d’émissions à notre église lorraine.

Signalons en cette fin d’année la publication d’un dossier que j’ai écrit pour la revue de l’Association "Renaissance du Vieux Metz et des Pays Lorrains" (n° 153, octobre 2009).

4) Le Grand Prix 2008 du Comité d’histoire régionale

Notre Association a été récompensée par ce Grand Prix au titre de l’année 2008. C’est votre Chancelier qui a été recevoir ce Prix en votre nom à l’Abbaye des Prémontrés, le 29 novembre 2008.

La totalité de la somme a été affectée à la réédition du livre d’art réalisé par notre ami, l’éditeur Serge DOMINI. Le prix était doté d’une somme de 10 000 €. Cette somme a été complétée par un don d’un de nos adhérents de 3 000 €, ce qui a permis de couvrir le coût total de la réédition.

Qu’il me soit permis de remercier ici en votre nom le Conseil Régional de Lorraine, les Présidents des deux Académies ainsi que Messieurs Thibaud VILLEMIN, Jean-Pierre LOUVILLE, Conseillers régionaux ainsi que Jean-Luc DEMANDRE qui ont soutenu notre projet et sans l’engagement desquels nous n’aurions pu envisager d’être lauréat. Là encore, réjouissons-nous de cette fidélité lorraine au service de notre cause.

5) La visite du R.P. Bernard ARDURA en mai 2009

Le Père Bernard ARDURA, administrateur des Pieux Etablissements, nous a fait l’honneur de sa visite en Lorraine.

Il a concélébré un office en mémoire de Robert Schuman le 9 mai 2009 en l’église Saint-Quentin, en présence de Monsieur Valéry Giscard d’Estaing, ancien Président de la République.

Il nous a fait le grand honneur également d’une visite à NANCY où il s’est rendu, avec notre Président, en l’église de Bonsecours, à la rencontre de nos adhérents. 

A la demande de certains de nos adhérents, nous joignons au présent compte rendu le texte de l’homélie prononcée le 9 mai dernier, jour de la Fête de l’Europe.

Signalons enfin – pour le remercier vivement – qu’à chaque visite, celle du Père CIOFFARI, comme du Père ARDURA, Monseigneur Pierre RAFFIN accueille et héberge nos visiteurs à l’Evêché de METZ.

6) Réception au Palais de l’Elysée le 5 décembre 2008

Monsieur le Président GUERRIER de DUMAST a été reçu au Palais de l’Elysée par Monsieur le Président de la République à l’occasion de la fête de Saint-Nicolas.

Un groupe de Lorrains composé de quelques élus dont les Présidents LEROY, LONGUET et Monsieur ROSSINOT, réunis à l’initiative d’Olivier KIRSCH de FORBACH, l’un de nos adhérents, ont rencontré le Président de la République. Monsieur GUERRIER de DUMAST, qui accompagnait à cette occasion SAIR l’Archiduc OTTO de Lorraine-Habsbourg, a pu remettre à cette occasion la médaille de Saint-Nicolas ainsi que notre livre d’art à Monsieur Nicolas SARKOZY."
*

*             *

ADOPTION DES COMPTES

Monsieur le Président invite Madame ROZE à présenter les comptes.

Monsieur le réviseur aux comptes, Monsieur KEVERS PASCALIS, procède à la lecture de son rapport.

A l’issue de ces lectures, Monsieur le Président fait voter l’Assemblée tant sur le compte rendu d’activités de votre Chancelier que sur les documents financiers de Madame le trésorier et de Monsieur le réviseur aux comptes.

Les rapports sont adoptés à l’unanimité.

III) La souscription 2009-2010

Ainsi que notre Conseil d’Administration l’a autorisé lors de sa réunion de janvier 2009, une souscription sera lancée en cette fin d’année, aux fins de rechercher les financements nécessaires à la réalisation des quelques aménagements complémentaires pour notre église.

Nous saluons la présence de Monsieur Dominique MASSONNEAU qui, une fois encore, en sa qualité de Délégué pour la Lorraine de la Fondation du patrimoine, a accepté de « porter » cette souscription. En préalable, Monsieur le Président indique qu’à sa très grande satisfaction, le panneau d’information tant souhaité a bien été installé devant l’église. Le texte de ce panneau évoque l’histoire de notre église. Il est rédigé en français et en italien.

Le panneau a été réalisé sous l’égide du Ministère italien des affaires culturelles et indique le nom du propriétaire ; à savoir les Pieux Etablissements de la France à Rome et à Lorette.

Monsieur le Chancelier indique à l’Assemblée que, lors de nos réunions précédentes, avaient été largement évoqués les problèmes récurrents d’humidité dans l’église, singulièrement en période hivernale. Avec l’accord de l’Assemblée, un chèque de 1.500 € sera adressé à la Communauté Saint-Jean pour l’achat  de radiateurs électriques mobiles (voire d’un déshumidificateur si cela s’avérait utile). 

A noter que depuis l’Assemblée Générale et après accord de notre Président, un chèque de 1 150 €, représentant un tiers de la dépense, a été également adressé à la Communauté aux fins de l’acquisition d’un matériel de sonorisation pour notre église. Le Père MAZAS s’est engagé à faire son maximum pour que l’église soit sonorisée pour la messe solennelle de Saint-Nicolas, le 6 décembre 2009. Le coût de la sonorisation sera pris en charge pour les deux tiers restants par les Pieux Etablissements et la Communauté Saint-Jean.

La souscription devrait couvrir les dépenses concernant la réalisation ou l’acquisition des éléments complémentaires suivants :

1) Réalisation d’un autel « face au peuple »
Devis de SEI DE MONTE Maria Gabriella (création)


5 115 €

2) Réalisation de deux écus aux armes de France et de Lorraine
sur la façade de l’église (restitution)





6 000 €

3) Réalisation d'un fauteuil de célébrant selon croquis 
d'Hugues DUWIG et devis France-Lanord et Bichaton (création)

4 500 €

4)   Achat d'un orgue de chœur (estimation) 



         12 000 €

5) Réalisation d'une Vierge à l'enfant (faïence de Niderviller)

En complément de la décoration du chœur (réédition en
exemplaire unique d’une vierge lorraine d XVIIIème siècle)


9 000 €

Soit au total 

        36 615 €

Monsieur le Président et Monsieur le Chancelier remercient chaleureusement Monsieur DUWIG pour les croquis et schémas de réalisation du fauteuil de célébrant qu’il a bien voulu concevoir gracieusement et qui ont été adressés – pour devis – à la Société France-Lanord et Bichaton.

Ils remercient également Monsieur Jean-Louis JANIN-DANIET qui avait été contacté il y a déjà plusieurs mois pour la Vierge de Niderviller et qui a présenté à l’Assemblée plusieurs versions possibles de présentation de cette Vierge, en cas d’acquisition de celle-ci par l’Association.

Monsieur le Président procédera à la signature de la convention de souscription avec la précision que la campagne porte sur les deux exercices 2009 et 2010.

Monsieur le Chancelier fait part à l’Assemblée qu’il a eu l’assurance de Monsieur DECKER, Président Directeur Général de L’Ami Hebdo – L’Ami du Peuple à STRASBOURG, de la prise en charge par son journal du coût de "l’autel face au peuple". L’hebdomadaire, comme en 2006, fera appel à ses lecteurs et le journal complètera éventuellement si la somme « cible » n’était pas atteinte.

L’Assemblée Générale tient à remercier très vivement Monsieur DECKER et L’Ami Hebdo pour ce geste particulièrement généreux et pour leur grande fidélité aux causes lorraines.

En conclusion, Monsieur le Président demande à Monsieur le Chancelier d’engager l’appel public à participation dans les meilleurs délais.

IV) Les voyages de l’Association

A. Le voyage à Rome

Ce dernier se déroulera du 5 au 9 décembre prochains.

Les adhérents ont été avertis des conditions de ce voyage où chacun est libre du choix des dates de présence ainsi que des lieux d’hébergement.

Près d’une soixantaine d’adhérents et d’amis se sont signalés pour ce voyage. Monsieur le Chancelier tient à rendre hommage à Jean-Marie TRIACCA qui s’est montré extrêmement dévoué dans la préparation de ce voyage dont le programme est présenté en annexe.

Signalons que Monsieur TRIACCA a offert à l'église un drapeau de la Lorraine qui sera béni lors de la messe du 6 décembre et dont le Parrain est l'Ambassadeur de France auprès du Saint-Siège.
B. Le voyage en Grèce – 11 au 18 septembre 2010

François ROZE est en mesure de nous donner les éléments d’information suivants :

Voir programme joint en annexe
*

*             *

L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 12 h 30. Il invite les adhérents qui le veulent à une courte visite de la Maison du Père de l’Europe. Il les invite ensuite au déjeuner au Grand Séminaire de METZ, puis à la visite du chantier du Centre Pompidou-Metz.

Le Chancelier

Denis SCHAMING

ANNEXES
1) Compte rendu financier de l’exercice 2008-2009 par Madame Francine ROZE, Secrétaire-trésorière de l’Association

2) Rapport du réviseur aux comptes, Monsieur Claude KEVERS-PASCALIS

3) Programme du voyage à ROME du 5 au 9 décembre 2009 (adressé avec la convocation à l’AG)
4) Programme du voyage en GRECE du 11 au 18 septembre 2010 (METEOR’RYTHM   2010)

5)   Bulletin d’inscription au voyage METEOR’RYTHM 2010
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