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PROGRAMME DES MANIFESTATIONS

MERCREDI 6 DECEMBRE 2006
Fête de Saint Nicolas

· Inauguration officielle de l'église de Saint-Nicolas rénovée
Messe solennelle en l'église de Saint-Nicolas-des-Lorrains à Rome à 18h00. 

Célébrée par le Cardinal Paul POUPARD, Président du Conseil Pontifical de la Culture, concélébrée par les quatre Evêques de Lorraine,  le RP Bernard ARDURA, Administrateur des Pieux Etablissements et les Recteurs de Saint-Louis- des-Français et Saint-Nicolas-des-Lorrains, en présence de SAIR l'Archiduc Otto de HABSBOURG-LORRAINE, de Son Excellence l'Ambassadeur de France auprès du Saint Siège, Monsieur Bernard KESSEDJIAN, de toutes les autorités civiles et religieuses, des élus de Lorraine, de Monsieur Bernard GUERRIER de DUMAST, Président de l'Association des Amis de Saint-Nicolas-des-Lorrains à Rome et de Monsieur Denis SCHAMING, Chancelier, ainsi que des membres du Bureau  de l'Association.
La messe sera animée par la Maîtrise de la Cathédrale de Metz placée sous la direction de Christophe BERGOSSI, Maître de chapelle.

· Réception à 19h30
à l'Ambassade de France auprès du Saint Siège VILLA BONAPARTE à Rome 

Les amis de Saint-Nicolas et les personnalités lorraines présentes à Rome sont invités à cette réception qui sera précédée par une prestation musicale assurée par la Maîtrise de la Cathédrale de Metz.

VENDREDI 8 DECEMBRE 2006

· Vêpres solennelles d'installation de la Communauté Saint-Jean en l'église de Saint-Nicolas-des-Lorrains à 18h30 en présence, notamment, du Cardinal Paul Poupard, Président du Conseil Pontifical de la Culture, du Supérieur Général de la Communauté de Saint-Jean le Père Jean-Pierre MARIE, de Monseigneur Pierre-Etienne PILLOT, Recteur de Saint-Louis-des-Français et du Père Laurent MAZAS, Recteur de Saint-Nicolas-des-Lorrains. Le verre de l'amitié sera offert par les frères de la Communauté Saint-Jean sur place, à l'issue des vêpres.

· Concert en l'église de Saint-Louis-des-Français à Rome à 20h30 (entrée libre). Au programme :

· récital d'orgue par Johann VEXO, organiste de chœur à la cathédrale Notre-Dame de PARIS ;

· concert de musique profane et sacrée placé sous la direction de Christophe BERGOSSI, Directeur artistique et chef de chœur de la Maîtrise de la cathédrale de Metz.
SAMEDI 9 DECEMBRE 2006
· 18h00, à l'auditorium du Centre Culturel Saint-Louis (à côté de l'église de Saint-Louis des Français, entrée par la bibliothèque au 22 Largo Toniolo), conférence sur l'histoire de Saint-Nicolas-des-Lorrains à Rome et présentation officielle du livre d'art consacré à notre église nationale intitulé "Chronique d'une renaissance" en présence des autorités françaises à Rome et pour les Lorrains notamment :
· de M. Serge DOMINI, éditeur de l'ouvrage, du Président et du Bureau de l'Association ;
· de  Mme Gabriella DE MONTE, et de MM. Hubert COLLIN et Claude KEVERS-PASCALIS, co-auteurs de l'ouvrage.

Tous les amis de Saint-Nicolas sont invités à assister à cette conférence-présentation.

L'accueil sera assuré par Monseigneur Patrick VALDRINI, Directeur du Centre Culturel Saint-Louis.
DIMANCHE 10 DECEMBRE 2006

à la Basilique Saint Pierre de Rome – cité du VATICAN

Il est vivement conseillé de se présenter à l'entrée de la basilique au moins 1 heure ½ à 1 heure avant l'office (contraintes de sécurité).

· à 10h30, messe capitulaire du IIème dimanche de l'Avent (messe solennelle en grégorien) célébrée par le Cardinal Paul POUPARD, Président du Conseil Pontifical de la Culture et concélébrée par Monseigneur Pierre RAFFIN, Evêque de Metz qui représentera les Evêques de Lorraine et auxquels se joindront les Chanoines de la basilique ainsi que les prêtres lorrains présents à ROME.
La maîtrise de la Cathédrale de Metz assurera l'animation liturgique.
· à 12h00, récitation de l'Angelus avec le Saint-Père sur la Place. 

٭
٭٭
N.B. Deux expositions exceptionnelles ont lieu en ce moment à ROME : l'une consacrée à la Chine (la Chine ou la naissance d'un empire) au QUIRINAL et l'autre présentant une rétrospective KLIMT (collection BERGGRUEN), via del Corso.
٭
٭٭
Adresses utiles :

· Ambassade de France auprès du Saint-Siège :

Via Piave, 23

00187 ROMA

Tél. 00.39.06.42.03.09.00

· Pieux Etablissements de la France à Rome et à Lorette :
Via Santa Giovanna d'Arco, 12

00186 ROMA

Tél. 00.39.06.68.82.72.84

· Communauté de Saint-Louis des Français :

Via Santa Giovanna d'Arco, 5

00186 ROMA

tél. 00.39.06.68.82.72.81 ou 00.39.06.68.82.71.28

· Centre Culturel Saint-Louis :

Largo Toniolo, 20-22

00186 ROMA

Tél. 00.39.06.68.02.627
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� Saint Nicolas des Lorrains n'est pas une grande église. Elle ne pourra sans doute pas contenir le nombre élevé de pèlerins qui souhaitent assister à l'office religieux du 6 décembre. Le Bureau de l'Association prie tous les amis de Saint-Nicolas-des-Lorrains de bien vouloir prendre en compte cette donnée objective et prie de bien vouloir, par avance, excuser les éventuels désagréments qui en résulteront. Le Bureau signale qu'une autre célébration aura lieu dans l'église le 8 décembre à 18h30 (cf programme).





� Il est précisé qu'aucun transport n'est prévu entre l'église et l'Ambassade. Il est préconisé de prendre le taxi pour se rendre à l'Ambassade (la tête de station de la Place Navone est à 2 minutes). L'accès à l'Ambassade se fera sur présentation d'une pièce d'identité après pointage sur la liste des participants.








