ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE L'ASSOCIATION DES AMIS DE
SAINT NICOLAS DES LORRAINS À ROME

NANCY
Le samedi 12 septembre 2015


Merci à tous nos adhérents qui n'auraient pas réglé leur cotisation pour l'année 2015
(15 euros minimum pour une personne ; 25 euros pour un couple) de le faire très vite auprès de Francine ROZE, notre Secrétaire-Trésorière. Notre Association en a besoin pour son fonctionnement.


L'Assemblée Générale débute à 10h30.
Elle a lieu cette année dans les locaux du GEC (Groupement des Étudiants du Cours Léopold ; auparavant Groupement des Étudiants Catholiques) à Nancy.
Notre Président Bernard GUERRIER de DUMAST étant retenu à Paris par une manifestation à caractère privé, il est remplacé aujourd'hui par la Première Vice-présidente, Mme Catherine JACQUAT qui rappelle, dans son allocution dont les passages essentiels sont reproduits ci-après, les souvenirs personnels qui la lient au GEC alors qu'elle et son mari y étaient étudiants.

Laurent HENART, Maire de Nancy, ancien Ministre, ainsi que Mme GIUSSANI, Adjointe, nous font l'honneur de leur visite.

Laurent HENART tient, au nom de la Municipalité, à prononcer quelques mots de bienvenue avant de devoir se rendre au Livre sur la Place où il est attendu.

Il salue l'action de l'association en faveur du patrimoine dont le sanctuaire lorrain à Rome est un élément identitaire très fort pour notre région.
Il évoque le chantier du Musée Lorrain auquel nombre de Lorrains sont attachés et indique la liaison très forte qui existe sur un plan historique entre Saint Nicolas des Lorrains, la cité ducale et la Lorraine.
Il rappelle la fidélité de la municipalité de Nancy à notre association et le plaisir qu'il a toujours à nous accompagner, quand il le peut, lors de nos rendez dans la Ville Éternelle.
Étant retenu par les animations du Livre sur la Place, Laurent Hénart quitte l'assemblée 
qui le remercie chaleureusement par la voix de la présidente de séance.

Mme JACQUAT cède la parole à la Directrice Adjointe du GEC laquelle excuse l'absence de M. AUSSEDAT, Directeur, retenu par d'autres obligations.
Elle rappelle l'histoire prestigieuse de l'établissement qui héberge aujourd'hui 197 étudiants dont plusieurs étrangers.

Mme JACQUAT la remercie chaleureusement pour la mise à disposition gracieuse des locaux pour notre Assemblée Générale.

La parole est ensuite donnée à M. Dominique FLON qui intervient ce matin tant en sa qualité de Président de la Société d'histoire et du Musée Lorrain qu'au nom d'André ROSSINOT, Président de la Communauté urbaine du Grand Nancy, empêché.
Il rappelle les liens anciens qui unissent la Société d'Histoire et les amis de Saint-Nicolas. Notre église appartient au patrimoine lorrain dont il est un des fleurons.
Il souligne les relations fonctionnelles au quotidien entre nos deux institutions.
Les bureaux de la Société accueillent, grâce à l'obligeance de la Municipalité, un petit espace permettant à notre Secrétaire-Trésorière de gérer les affaires de l'Association et d'assurer la conservation de nos archives.

· Allocution de Mme JACQUAT 

«  […] Permettez moi en tout premier lieu de vous accueillir aujourd'hui en ce lieu nancéien quasi mythique puisqu'il a accueilli - et continue d 'accueillir  du reste- des milliers d'étudiants - non seulement lorrains mais de tout l'hexagone et de l'étranger - et qui y demeurent très attachés.

Historiquement, le GEC est le Groupement des Étudiants Catholiques, créé sous l'égide de la Compagnie de Jésus et placé sous la protection du Maréchal LYAUTEY, illustre Lorrain s'il en est.

Il est aujourd'hui la propriété de la Communauté urbaine du Grand Nancy présidé par André ROSSINOT - qui a fait du développement universitaire l'un des vecteurs de développement de Nancy et de son agglomération - La gestion est assurée par une Association devenue Groupement des Étudiants du Cours Léopold  - laïcité oblige ! –


Sa vocation n'a cependant pas changé : le GEC permet toujours à de nombreux étudiants d'être hébergés dans des conditions très compétitives, au cœur même de la ville et à proximité des Facultés.


Surtout, en conservant l'esprit de convivialité et d'entraide qui a toujours été l'apanage du GEC.

Pour ouvrir cette Assemblée, il me faut présenter les excuses et regrets tout d'abord de Bernard GUERRIER de DUMAST qui m'a demandé d'assurer la Présidence de cette Assemblée. En trente années à la tête de notre Association, c'est - je crois - sa première absence parmi nous.
Il est bien volontiers excusé car retenu par un événement familial à PARIS.

J'essaierai donc, avec l'appui  amical et fidèle de notre Chancelier et des Membres du Bureau de m'acquitter au mieux de cette tâche.

L'ordre du jour est celui d'une Assemblée statutaire annuelle.

Si nous l'avons programmé plus tôt que d'habitude, c'est - comme vous le savez - 
parce que année impaire, elle correspond à un déplacement romain pour notre fête nationale lorraine de la Saint Nicolas […]

[…] Le point central de nos travaux concerne évidemment le programme définitif de notre voyage - pèlerinage à Rome qui se déroulera cette année du 4 au 8 décembre 2015. 

Deux observations liminaires :

- la solennité de la Saint-Nicolas a lieu le 6 décembre. C'est le calendrier officiel de l'Eglise Catholique romaine. Or, cette date en France correspond cette année au premier tour des élections régionales.
De fait, un certain nombre d'élus ont décliné l'invitation, ce qui est parfaitement compréhensible.
Nous ne souhaitions pas pour autant remettre en cause la tradition.
Nous vous invitons, par conséquent, à prendre d'ores et déjà vos dispositions pour voter par correspondance ou procuration.

- le 8 décembre débute à Rome l'Année Sainte décidée par le Pape François.
Cette Année Sainte durera jusqu'au 20 novembre 2016.
Deux conséquences : 

· Une favorable pour les adhérents de notre Association qui se rendront dans la Ville Éternelle : ils bénéficieront de l'indulgence plénière généralement accordée à cette occasion exceptionnelle !
· une plus contraignante  la nécessité de procéder très rapidement à la réservation des vols et hébergements.

Je vous rappelle que par principe, l'Association ne s'occupe pas de ces réservations même si nous pouvons donner conseils et parfois  assistance.

En revanche, nous proposons un programme, jour par jour.

Chacun est libre de s'inscrire ou non aux temps forts proposés.

Cette année, certaines visites sont payantes : la pré-inscription auprès de JM TRIACCA est donc obligatoire.

Le programme sera donc détaillé tout à l'heure.

Permettez-moi de remercier celles et ceux qui l'ont élaboré.

Un grand merci en particulier à M. et Mme TRIACCA qui ont beaucoup œuvré à la finalisation des différents rendez vous et aux deux chorales qui nous accompagnent : 
CHORALLIANCE et METZ A VOCE, représentées ici par Agnès FONTANELLA.
Après notre Assemblée générale (vers 12h-12h30) je demanderai à Francois  ROZE de nous donner toutes les indications nécessaires pour nous retrouver pour le repas 
pris en commun.

Enfin, je vous proposerai de découvrir librement le Livre sur la Place pour ceux qui le souhaitent.
Rappelons que c'est l'évènement littéraire de la rentrée en France qui accueille plus de 

200 000 personnes et 500 auteurs sur trois jours.

Je cède la parole à présent à notre Chancelier. »

· Rapport d'activités présenté par le Chancelier : 



« J'ai l'honneur et le plaisir de vous présenter le compte rendu des activités de notre association pour la treizième fois.
Il m'appartient donc de retracer l'activité de notre Association pour l'année écoulée.
Je tracerai également quelques perspectives pour l'avenir.
Dans le respect de nos statuts, notre Conseil d'administration a arrêté l'ordre du jour de la présente Assemblée statutaire lors de sa réunion en date du 26 mai dernier.
Jean-Marie TRIACCA exercera cette année pour la quatrième fois ses fonctions de réviseur aux comptes.
S'il n'y a pas d'objections, je vous propose qu'il poursuive sa tâche pour les comptes de l'exercice à venir. (Désignation acquise à l'unanimité).
J'en profite pour saluer son travail et son engagement.

J'invite Mme ROZE à communiquer la liste des présents ainsi que celle des absents excusés et ayant donné pouvoir. Elles seront conservées dans les archives de notre Association.


1. La vie de notre Association


1. 1 Les adhérents 


Mme ROZE  n'a pas encore arrêté la liste de nos adhérents de façon définitive, les enregistrements de nouveaux adhérents n'étant pas finalisés.
Nous restons dans la strate des 400 adhérents, ce qui montre une bonne vitalité.
Comme dans toute association, ce nombre est tributaire des départs, décès, déménagements…

Nous constatons toujours un surcroît d'adhésions pour les voyages à Rome organisés par notre Association.
Je veux saluer ici nos adhérents fidèles qui, d'année en année, participent activement à nos travaux et très souvent, à nos voyages.

1. 2 Le site internet 


De plus en plus, ce site prendra de l'importance.
Comme nous en étions convenus l'an passé, les compte-rendus seront adressés par mail aux adhérents qui nous indiqueront leurs adresses mais nous continuerons à faire un envoi postal pour ceux qui le souhaitent encore.
Mme ROZE fait circuler une feuille pour recueillir les adresses mails afin de mettre le fichier de l'Association à jour.
Nous rappelons qu'il s'agit là d'une mesure d'économie très appréciable.
1. 3 Le nouveau Bureau de l'Association

 
Lors de notre dernier Conseil d'Administration du 26 mai dernier, il a été procédé - conformément aux statuts - à la désignation des membres du Bureau.
Ont ainsi été désignés pour une période de trois années (2015-2016-2017) :
Président : Bernard GUERRIER de DUMAST (54) 
Chancelier : Denis SCHAMING (57)
Secrétaire-Trésorière : Francine ROZE (54) 
Secrétaire-Adjoint 

Réviseur aux comptes : Jean-Marie TRIACCA (57)

Les Vice-présidents :
· pour la Moselle : Catherine JACQUAT 
· pour la Meurthe-et-Moselle : Alde HARMAND
· pour les Vosges: Damien PARMENTIER
· pour la Meuse: Philippe MARTIN
 
Les administrateurs :
Étienne MARTIN (54) (chargé d'une mission d'inventaire)
Dominique FLON (54) (relations avec la Société d'histoire et du Musée Lorrain)
Jeanne Chantal LAMBRECHTS (88) (relations avec les Lorrains de Paris)
Jacques GRASSER (88), Robert FERY (57), Thibaut VILLEMIN (55).

1. 4  L'Académie de Saint- Nicolas  


Notre Conseil d'Administration a souhaité que le Grand Prix 2014 de l'Académie soit remis à son lauréat  lors de la réception officielle qui aura lieu le 5 décembre à l'Ambassade auprès du Saint-Siège.
Le lauréat 2014 est Mme Catherine GUYON ici présente pour ses travaux universitaires portant sur l'histoire de notre région et du Saint-Patron de la Lorraine.
Rappelons qu'elle est à l'origine de l'organisation d'un Colloque international sur l'Evêque de Myre auquel ont participé - par deux communications - Francine ROZE et Jean-François TRITSCHLER.
Elle aura l'occasion de présenter ces actes lors de la réception à l'Ambassade.
2. Notre dernier voyage à ROME  


Il a eu lieu du 10 au 13 octobre 2014.
Le Président GUERRIER de DUMAST et moi-même nous rendions à ROME à l'occasion de la cérémonie officielle de remise d'un don à la Communaute Saint-Jean et aux Pieux établissements.
Ce don qui est le fait d’adhérents de FORBACH - M. et Mme Olivier KIRSCH - est une Vierge priante du XVIIIème siècle de l'Ecole Française.
La remise a été effectuée à l'occasion de la Messe Solennelle du dimanche 12 octobre et a été concélébrée par le RP Bernard ARDURA, administrateur des Pieux établissements et les Recteurs de Saint-Louis des Français et de Saint-Nicolas des Lorrains.
Nous avons également été reçus par l'Ambassadeur, Bruno JOUBERT.
Ce rendez vous de travail a été particulièrement riche et chaleureux.
Notre Ambassadeur a rappelé combien a été important le rôle joué par notre Association.
A deux égards : sur le plan patrimonial, le modèle mis en place - une association menant une action de sensibilisation en région, accompagnée par la Fondation du Patrimoine pour les souscriptions publiques et entraînant les collectivités territoriales - a été d'une particulière efficacité.
A notre exemple, l'église de Saint-Yves des Bretons a ainsi pu bénéficier d'une opération complète de réhabilitation, sur notre exemple et à la suite de la dynamique créée.
Un deuxième effet de l'action de notre association : c'est le travail pastoral effectué par la Communaute Saint-Jean, installée à Saint-Nicolas après de nombreuses démarches de notre part et puissamment appuyées par le Cardinal POUPARD.

Notre église est aujourd'hui un lieu vivant : pas seulement un patrimoine historique préservé mais un lieu de vie spirituel.

Notre ambassadeur occupe aujourd'hui un autre poste à Paris.
Il n'est, à ce jour, pas encore remplacé à Rome.

S'agissant de travaux ou aménagements à réaliser sur l'église, les Pieux établissements, propriétaires et maîtres d'ouvrage, n'ont pas fait connaître à ce jour de nouveaux besoins. Nous avions évoqué l'an dernier la problématique des sous-sols de l'église mais à ce jour rien n'a évolué. Nous restons, en tout état de cause, attentifs aux sollicitations de nos partenaires romains.

En conclusion, notre belle association est prête à œuvrer pour l'embellissement de notre sanctuaire dès lors que nous serons sollicités.
Nos visites régulières à Rome sont la démonstration permanente de l'attachement des lorrains à leur église nationale. Il est important que nos délégations soient toujours aussi nombreuses et fournies. »


3. Adoption des comptes et du compte rendu d'activités


Madame JACQUAT invite Mme ROZE à présenter les comptes de l'exercice écoulé. Jean-Marie TRIACCA, en sa qualité de Réviseur aux Comptes, procède à la lecture de son rapport.

A l'issue de ces présentations et lectures, le Chancelier ayant, pour sa part, également terminé son compte-rendu, Mme la Présidente fait voter les adhérents sur l'ensemble des communications.

Ces rapports sont adoptés à l'unanimité.


4. Examen du programme de notre voyage à ROME du 4 au 8 décembre 2015


Notre voyage, dont le programme va à présent être détaillé, sera l'occasion de fêter deux anniversaires :
 
Le trentième anniversaire de l'association réanimée par Hubert Collin et Bernard Guerrier de DUMAST puisque c'est à l'occasion de la Saint Nicolas 1985 que l'association a été re-créée;
Et par anticipation, le soixantième anniversaire de la première association fondée en 1956 par le Général Maxime GUERRIER de DUMAST et quelques membres de l'Académie de Stanislas, en lien avec le grand Cardinal lorrain, Eugène TISSERANT, Doyen du Sacré Collège.

Le programme fait l'objet d'un examen détaillé.
Interviennent successivement Jean-Marie TRIACCA, Catherine GUYON et Agnès FONTANELLA apportant les précisions utiles sur le déroulement de ces journées.

En particulier, Mme GUYON nous précise que le Cardinal SARAH est susceptible de s'associer à la célébration du 6 décembre.
Mme GUYON rappelle les circonstances dans lesquelles sa maman a rencontré le futur Cardinal SARAH, Guinéen, alors au Grand Séminaire de Nancy pendant trois ans, de 1964 à 1967). Il a alors rencontré à plusieurs reprises le Cardinal TISSERANT.
Il est depuis très attaché à la Lorraine où il revient parfois.
Il est à présent Préfet de la Congrégation pour le Culte divin.
Il a été dûment invité par l'Association pour nous rendre visite lors de notre voyage, voire concélébrer la messe solennelle du 6 décembre.
Mme GUYON se propose de prendre contact avec lui pour examiner ces possibilités.

M. LORRAIN, adhérent de Metz, rappelle un souhait déjà exprimé plusieurs fois de partager au moins une fois un repas en commun pendant notre voyage afin de renforcer la convivialité et le partage.
Le Chancelier réitère sa proposition de rassembler tous les amis présents à l'EAU VIVE 
établissement qui pourrait nous accueillir tous et qui est situé à proximité de Saint-Louis des Français.

Interviennent également :
· M TRITSCHLER pour nous signaler qu'il serait important de demander à voir la chambre des ruines lorsque nous visiterons la Trinité des Monts ; 
· Mme Elisabeth  OUDIN qui nous fait part d'un voyage dans les Pouilles, du 7 au 14 mai prochain (organisation Eden Evasion) avec participation aux festivités de la Saint-Nicolas d'été à BARI.
Son mail : elisabethoudin@sfr.fr
Le programme définitif peut être consulté sur notre site internet.

500 programmes imprimés et mis en page à titre gracieux par Mme Patricia MAURICE 
de l'agence PMC seront diffusés le plus largement possible dans les quatre départements lorrains.


5. En conclusion


L'ordre du jour étant épuisé, Madame la Présidente lève la séance à 12h 30.

Francois ROZE prend la relève et conduit nos adhérents vers le restaurant pour un repas frugal et amical.
Pour le President,

Le Chancelier,


Denis SCHAMING
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